

校园短波

▲4月19日,厦门大学“建行杯”校级网球团体邀请赛在厦门大学举行。经过一天的激烈对决,由嘉庚学院副院长雷锐生领队,体育部主任王惠任教练的我校教工队斩获冠军。

▲4月16日,校团委推出的首期“笃行计划”实地调研活动正式开展,调研团队依次走访了厦门云天半导体科技有限公司、厦门生物医药港、大博医疗科技有限公司以及通达(厦门)科技有限公司。该计划通过实习实训、双创孵化、志愿服务等多元化实践载体,助力学生成长成才。

▲4月16日,音乐系举办“春韵·嘉庚情”音乐快闪,为“嘉”人们带来了一场惊喜满满的视听盛宴。这场快闪活动搭建起师生共演的舞台,巧妙融合多种艺术形式,让学子在实战中锻炼表演与应变能力,也为教师提供教学成果展示的窗口。

▲在第十个全民国家安全教育日前后,我校深入开展国家安全宣传教育活动。4月15日,学工部和团委组织各院系学生代表,观看“千万高校学生同上一堂国家安全教育课”。同时,各院系党、团支部围绕“国家安全青春挺膺”主题,开展超300场党(团)日活动。此外,学校还鼓励青年学生践行群众路线,走进社区及周边中小学,开展国家安全观宣讲。

▲4月13日,校工会与体育教学部直属党支部发挥党建引领作用,携手开展“先锋护航·体考筑梦”教职工子女体育中考专项指导活动,助力教职工子女在体育中考中取得佳绩。

▲4月11日,由厦门大学漳州校区管委会、嘉庚学院、化学化工学院、创意与创新学院、国际学院举办的“凝心聚伟力·携手向未来”漳州校区第三届定向越野活动,给学子们上了一堂红色教育实践课。活动串联陈嘉庚先生铜像、高捷成烈士铜像等文化地标,设置团队比拼、互动闯关、知识问答等环节,让师生们在奔跑中感悟“自强不息,止于至善”的精神。

校主陈嘉庚先生是伟大的爱国主义者、杰出的华侨领袖、著名的实业家、教育家和社会活动家,被毛泽东同志誉为“华侨旗帜,民族光辉”。当天上午9时,在陈嘉

(下接2、3版中缝)

2版

“嘉”讯!中区网馆竣工
我校新添一体育文化地标



3版

创想未来,榜样“嘉”冕
我校举办2024年优秀学生表彰大会



4版

政企联动、直播带岗
校友企业组团招聘!
我校春招出大招



厦门大学嘉庚学院

主办:厦门大学嘉庚学院 网址:www.xujc.com 微博:@厦门大学嘉庚学院 微信:ILoveXUJC 2025年4月25日 第86期 内部资料

走深走实 见行见效 我校深入贯彻中央八项规定精神学习教育

传达部署、实践研学、专题学习!
2025年春天,我校多措并举,推进深入
贯彻中央八项规定精神学习教育走深
走实。

部署 紧抓“深、实、严、活”四字

3月25日,校党委在主楼群3号楼709会议室召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署会,传达学习厦门大学党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署会议精神,部署全校深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。党委常务副书记黎永强作部署讲话,纪委书记王晓丽主持会议。厦门大学党建联络员游泽民到会指导。

会上,党委副书记杨云良传达了厦门大学党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署会议精神,组织部部长、统战部部长赵留鹏对《厦门大学嘉庚学院深入贯彻中央八项规定精神实施方案》进行了传达和说明。黎永强在讲话中强调,要准确把握深入贯彻中央八项规定精神学习教育的目标任务,聚焦主题,注重实效,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。学习研讨要突出“深”,深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确把握中央八项规定作为“铁规矩、硬杠杠”的核心要义,切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。查摆问题要突出“实”,全面深入查找在落实中央八项规定精神方面存在的问题,开展警示教育,建立整改清单,加强制度建设,完善长效机制,推动作风建设常态化长效化。集中整治要突出“严”,一体推进党风政风、师德师风、校风学风建设,引导党员、干部和广大教职工树立正确的世界观、人生观、价值观,营造风清气正的育人环境。开门教育要突出“活”,引导师生积极参与,倾听师生需求,自觉接受师生监督,加强调查研究,把师生的满意度作为检验学习教育成效的重要标准,集中力量解决师生急难愁盼问题,让广大师生进一步感受到转作风树新风带来的新气象新变化。



研学 遵义三日,学思践悟

既伏案学,也出门学。3月29日至31日,我校组织2025年基层党组织书记培训班学员前往贵州省遵义市,开展为期3天的实践研学。本次培训旨在全面提升我校党建思政工作队伍的政治理论素养和工作能力,进一步推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

开班式上,黎永强作动员讲话。他指出,今年是遵义会议召开90周年,以“坚定信念、坚持真理、独立自主、团结统一”为基本内涵的遵义会议精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。全体参训学员要深刻认识此次培训的重要意义,深刻领悟、自觉践行遵义会议精神和长征精神,学出坚定信仰,深刻领悟革命先辈的政治勇气、决策智慧和奉献精神,在思想淬炼中夯实理论根基;学出使命担当,把“红色基因”融入“育人蓝本”,把“革命薪火”注入“发展血脉”,以舍我其谁的使命担当推动学校事业高质量发展;学出实干成效,把培训作为锤炼党性改进作风的契机,解决好师生反映强烈的急难愁盼问题,走好新时代的群众路线,把学习成果转化做好本职工作、助力一流应用型大学建设的生动实践。

在位于遵义市红花岗区的桐梓县从头越教学基地,遵义市人大法制委副主任委员、常委会法工委主任姜何卫以“遵义会议与遵义会议精神”为题作专题教学,深刻阐述了遵义会议召开的背景、重大意义和时代价值,充分揭示了遵义会议精神的本质及内涵,为学员们接下来的学习奠定了扎实的理论基础。

本次培训组织周密、内容丰富,是一次理论与实践紧密结合的赋能之行。大家边走边学边悟,收获颇丰。

研讨 凝心聚力,集体共学

研学归来,学校党委理论学习中心组着手开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习,通过个人自学、专题辅导、集中研讨交流,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,进一步深化对中央八项规定精神的时代内涵和实践要求的认识,明确新形势下加强作风建设的责任与方向。

按照学校深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署,4月7日,党委理论学习中心组集体学习聆听了中共中央党校(国家行政学院)康晓强教授所作的题为“学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神”的专题辅导报告,4月9日、4月16日,中心组召开两次集体学习会,传达学习习近平总书记在贵州和云南考察时的重要讲话精神,集中观看专题教育片《永远吹冲锋号》和《作风建设永远在路上》,集体学习中央八项规定原文及学习教育相关材料。

党委常务副书记黎永强,副院长谢火木,党委副书记杨云良,纪委书记王晓丽,副院长王冬梅,党委委员林斓、易强围绕中央八项规定及其实施细则精神学习主题,联系工作实际,逐一作了学习体会交流发言。黎永强主持学习会并讲话。

通过学习研讨,大家进一步增强了贯彻中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,实现了思想理论再武装、党性修养再淬炼、纪律作风再加强。与会人员纷纷表示,作为高校党员干部,要把中央八项规定精神贯彻落实到办学治校全过程,将学习教育成果持续转化为教育强国建设的强大动力,以更优良的作风凝心聚力、干事创业。

(文 吴保光 图 朱鲜艳)

缅怀先贤



4月4日清明节,厦门大学漳州校区举办清明祭扫仪式,深切缅怀校主陈嘉庚先生和厦大杰出校友高捷成烈士。

厦门大学党委常委、漳州校区管理委员会主任、嘉庚学院党委常务副书记黎永强,漳州校区管理委员会副主任张军奎,嘉庚学院副院长雷锐生、纪委书记王晓丽,创意与创新学院党委副书记沈辛毅,国际学院党委副书记马向华,产业技术研究院副院长杨斌,后勤集团总经理助理、漳州校区服务办主任张建波和校区各单位的150余名师生代表参加活动,以庄严仪式表达对先辈的崇高敬意。仪式由漳州校区办公室主任何鸿鸣主持。

校主陈嘉庚先生是伟大的爱国主义者、杰出的华侨领袖、著名的实业家、教育家和社会活动家,

被毛泽东同志誉为“华侨旗帜,民族光辉”。当天上午9时,在陈嘉庚先生铜像前,高捷成烈士于1932年投身红军,首创红

军会计制度,为革命根据地经济建设做出了卓越贡献,被誉为“中国共产党金融事业的奠基人之一”。1943年,他在太行山反日寇扫荡中壮烈牺牲,年仅34岁。

在高捷成烈士铜像前,全体师生庄严肃立,向铜像行三鞠躬礼。黎永强缓步向前,向高捷成烈士铜像敬献花篮。在场的全体师生依次向高捷成烈士铜像敬献鲜花,表达深切的哀思与崇高的敬意。

清明祭扫仪式结束后,不少师生仍留在现场,沉浸在对先烈的缅怀中。我校国旗护卫队成员刘海军说:“当我把鲜花放在校主铜像、高捷成烈士铜像前时,仿佛触摸到了先辈们炽热的爱国之心。先辈们的伟大精神,为我点亮了前行的灯塔,让我深刻反思;当代青年,应有怎样的担当与作为,才能不负先辈的奉献与牺牲。”

(文 秦雅竹 马蕊卿 王庄儿
图 蔡欣蕊)

铁纪铸魂

4月24日下午,我校2025年重要岗位负责人和纪检监察干部培训班开班仪式暨第一次专题辅导报告在主楼群3号楼709会议室举行。厦门大学纪委书记黄宝秋,嘉庚学院党委副书记杨云良,嘉庚学院纪委书记王晓丽,院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵,院长助理、教务部部长林斓参加开班仪式。校纪委委员、有关部门负责人和各党总支(直属党支部)纪检委员参加培训。开班仪式由党委组织员李三伟主持。

王晓丽在开班讲话中指出,学校举办重要岗位负责人和纪检监察干部培训班,是扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、巩固深化党的纪律检查工作的内在需要,是推动落实“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”的工作要求,是以“两个责任”为抓手,进一步落实职能部门监管责任的重要举措。她希望,全体参训人员深入理解党中央关于全面从严治党的新论断新要求,准确把握高校纪检监察工作的新形势新任务,认真学习廉政法规、监督执纪等专

业知识,将廉政要求贯穿于工作学习生活全过程,始终保持清正廉洁的作风,共同营造风清气正的良好氛围。

开班仪式后,黄宝秋做专题辅导报告第一讲,他以“提高站位知责担责 监督保障促进发展——以强有力基层纪检监察护航嘉庚学院事业行稳致远”为题,带领学员们学习领会习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,结合案例深入解析纪检监察执纪工作的规范要求,帮助学员强化理论、拓宽视野、理清思路、提升素养。黄宝秋还根据嘉庚学院纪委工作实际,为我校纪检监察执纪工作提出宝贵建议。

本次培训班是校党委党建思政干部队伍“赋能行动”培训计划的重要组成部分。培训班将贯穿全年,从党的理论学习、纪检监察业务知识分享、案例分析与讨论入手,通过个人自学、专题辅导、交流研讨和实践研学等开展培训,全面提升我校重要岗位负责人和纪检监察干部的政治意识、履职能力和廉洁意识。

(文 纪律检查委员会办公室)